

按传统推算上海7月12日入伏

今年三伏天仍是40天“加长版”，会不会很热很难说



丹丹看天气

本报讯 (记者 马丹) 上周五正式进入二十四节气中的“夏至”节气。按照传统的推算，夏至后的第三个庚日起为“初伏”。因此，今年7月12日上海就将入伏，今年的三伏天还是40天，可谓“加长版”。那么，在今年“加长版”的伏天里，上海是否会特别的酷热难耐？上海中心气象台表

示，伏天的长短和上海当年的炎热程度、高温日数多寡，没有很好的对应关系。

伏，是避暑之意，“三伏”指的是初伏、中伏和末伏。三伏天有长有短取决于历法。据传统历法，初伏是从夏至后第三个庚日算起，中伏则从夏至后第四个庚日起，立秋后的第一个庚日到第二个庚日则为末伏。每一个庚日相隔10天。一般说来，头伏、末伏固定为10天，中伏天数却不固定，当夏至到

立秋之间有4个庚日时，中伏为10天，有5个庚日时，中伏为20天。这也就是为什么有些年份的三伏天30天长，有些年份的则要长达40天。

今年6月21日进入“夏至”，7月12日跨入初伏，立秋为8月8日，夏至与立秋间有5个庚日，所以，今年的中伏从7月22日至8月10日共有20天，加上末伏的10天，整个三伏天长达40天。但实际上，“加长版”伏天很常见，反而比

30天的伏天多，1990年到2018年，“加长版”伏天出现了21次，而2018年起至2020年这3年的伏天全都是“加长版”。

一般来说，三伏天是一年中最近的时段。但是进入三伏天后的气温走势，还得根据天气系统的演变情况，结合晴雨、云量、日照、风向、风速等气象要素来综合分析。炎热程度和伏天长短，并没有对应关系。据气象资料显示，2009年的伏天就有40天，但申城在中伏和末伏都没

有出现高温日，1999年的伏天也有40天，但整个三伏天没有出现一个高温日。

不过，对已经迎来夏至的申城而言，目前，梅雨季尚未终结，盛夏的三伏天还有点远。受梅雨带北抬影响，明天起，本市又将多阵雨天气，最主要的降水时段在6月25日和30日前后；气温也逐步走高，最低气温22℃~25℃，最高气温将会升至30℃，闷热体感再现，天气也一步步走向盛夏。

苏宁易购收购家乐福中国

出资48亿元买下80%股权

本报讯 (记者 张钰芸) 家乐福中国寻找下家的消息传了多年，终于成真了，而买家不是腾讯，也不是永辉，而是苏宁易购。昨天，苏宁易购公告称，公司全资子公司苏宁国际拟出资48亿元收购家乐福中国80%股份。本次交易完成后，苏宁易购将成为家乐福中国控股股东，家乐福集团持股比例降至20%。这是继年初收购万达百货之后，苏宁易购再次对线下优质零售资源发起进攻。

近年来，家乐福中国寻求合作方的消息时有传出，阿里巴巴、腾讯、永辉都被报道曾与家乐福中国有过接触，2017年，家乐福还和腾讯合作尝试智慧零售，被视作加入“腾讯战队”。2018年1月，家乐福

宣布已和腾讯、永辉签订初步的股权投资意向书，但家乐福仍是家乐福中国的最大股东。只不过最终拿下家乐福中国的却是苏宁。

家乐福集团是全球领先的零售集团。家乐福中国于1995年正式进入中国大陆市场，目前在内地开设有210家大型综合超市以及24家便利店，覆盖22个省份及51个大中型城市，同时拥有约3000万会员。2018年，家乐福中国营业收入接近300亿元，位居2018年中国快速消费品(超市/便利店)连锁百强前十。

苏宁表示，完成收购后，将实现在大快消类目的跨越式发展，可将后者专业的快消品运营经验以及供应链能力，与苏宁全场景零售

模式、立体物流配送网络以及强大的技术手段进行有机结合，完善在大快消品类的O2O布局，有利于降低采购和物流成本，提升市场竞争力与盈利能力。同时，苏宁将通过输出智慧零售场景塑造能力，将家乐福门店进行全面的数字化改造，构筑线上线下融合的超市消费场景。苏宁线下超过6000家苏宁小店可与家乐福门店联合，完善最后一公里配送网络。

同时，家乐福中国在一二线城市的核心位置拥有大量优质且稀缺的网点资源，苏宁家电家居、苏宁红孩子、苏宁极物、苏宁金融、苏宁生鲜超市、苏宁小店即时配送等丰富业务，都可以与商超业态进行模块化对接。



在互动中体验垃圾分类

在百年愚园路The BUN公共艺术空间里，一个垃圾分类主题的环保公益互动展览正在举行，免费对公众开放。市民观众可以通过

利用废弃物制作环保手工艺品进行展示，了解和掌握各种不同垃圾的分类知识。

杨建正 摄影报道

上交所发布科创板新股IPO与上市业务指南

新股发行后8个交易日上市

本报讯 (记者 许超声) 近日，上海证券交易所发布《科创板首次公开发行股票发行与上市业务指南》，对科创板拟IPO企业、承销商及保荐人的发行与上市工作流程作出规定。

据介绍，上交所科创板首次公开发行股票发行与上市业务总体流程主要包括发行上市前准备工作、发行业务流程、上市业务流程三个阶段。对于市场关心的科创板股票发行工作结束后多久会上市？《指南》给出答案：新股在发行结束后8个交易日安排上市（如遇重大事件须视情况顺延）。

文件指出，发行人可通过顺序排号或自主选号的方式确定证券代码，顺序排号由发行承销业务系统自动分配证券代码，逢4或13结尾可顺延一位。主选号需发行人及主

承销商在688001-688500代码段中自主选择，且无需支付或承诺支付选号费用。使用代码数量达100个后，新增启用688501-688600代码段，后续按照前述方式顺次启用新代码段。在证券简称上，《指南》规定，原则上取公司全称中的三至四个字；证券扩位简称，原则上取公司全称中的四至八个字，并确保简称不与沪深交易所上市公司及新三板挂牌公司重名。

《指南》还明确科创板新股常用发行方式为：采用向战略投资者配售(如有)、网下询价对象配售和网上申购定价发行相结合的发行方式。其中，网下询价对象配售确定发行价格的方式主要有两种：初步询价后直接确定发行价格；初步询价先确定发行区间，再通过累计投标询价确定发行价格。

古猗园周五起举办荷花睡莲展

本报讯 (记者 金旻矣) 6月28日至7月28日，第七届上海荷花睡莲展将在古猗园举办。届时，园中将盛放7000平方米的精品荷花以及500平方米、约3000余缸精品睡莲，大草坪周围将展示约300个品种的近千盆荷花。

今天上午，园中部分荷花已亭亭玉立挺出水面，与碧绿的荷叶相映成趣(见图 记者 周馨 摄)。今年恰逢中华人民共和国成立70周年，花展上“建国莲”“欢庆”“国庆红”“紫妍”“帕拉尼”等荷花睡莲精品将夺人眼球。其中，“国庆红”是第二十五届全国荷花展一等奖得主，株型大、花色红，花期长达百余天，可盛放至国庆。



而一些以中国地名命名的品种，如神州美·浙、神州美·滇、大足红莲(云南)、印象西湖(杭州)、

白洋淀红莲(河北)、沂蒙情思(山东)、金陵畅想(南京)等，也将令人惊艳。

文明施工社会测评结果出炉

“倒数工地”渣土未覆盖防尘

本报讯 (记者 裘颖琼) 2019年建设工程第二次文明施工社会测评结果近日出炉。结果显示，本次测评80分以下的“倒数工地”是由上海望加投资管理咨询有限公司建设、江苏越江建设工程有限公司施工的新建生产用房项目。市民巡访团呼吁各工地参建方重视工地现场管理。

今年3月、4月，上海市巡访团对本市16个区的160个在建工地

文明施工状况进行了实地测评。测评报告显示，这个“倒数工地”存在多处不规范之处：一是出入大门外侧存在锈蚀、破损等情况，且未按要求书写施工单位名称；二是建筑垃圾未按要求集中分类堆放，未及时清运；三是工地内渣土未采取覆盖防尘等措施，且局部渣土堆放高度过高；四是工地围挡未按要求设置，局部围挡黑广告情况严重。

“基金出借证券”新政配合科创板推出

本报讯 (记者 许超声) 在上周五举行的证监会例行发布会上，新闻发言人常德鹏披露，为了配合科创板顺利推出，证监会近日发布并施行《公开募集证券投资基金参与转融通证券出借业务指引》。分析人士认为，市场上8600多亿元相关基金迎来利好。

据常德鹏介绍，此次指引修改包括以下内容：一是明确公募基金参与出借业务的基本原则及

业务参与各方的主体责任；二是明确公募基金参与出借业务的定义和性质；三是规定具体的产品类型及投资比例，强化流动性风险的管控；四是明确相关估值核算、信息披露、法律文件等要求。

分析人士认为，在公募基金参与出借业务的定义和性质上，《指引》明确，基金参与出借业务，是指基金以一定的费率通过证券交易所综合业务平台向证券金融

公司出借证券，证券金融公司到期归还所借证券及相应权益补偿并支付费用的业务。而根据2019年一季度的数据，包括封闭期的偏股混合型基金、股票ETF及其联接基金、战略配售基金等《指引》所提及的基金总规模达到了8658亿元，通过出借业务，这些基金将获得一定的费用，费用直接计入基金资产，有望增厚这些基金的收益。